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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:302 Ratificering av ILO:s konvention om avskaffande av våld och 
trakasserier i arbetslivet

I samband med ILO:s arbetskonferens 2019 antogs en ny konvention om 
avskaffande av våld och trakasserier i arbetslivet (ILO 190). Den dåvarande 
socialdemokratiska regeringen tillsatte en utredning som skulle föreslå hur 
konventionen ska införas i svensk rätt. Utredaren (SOU 2021:86) menar att 
svensk rätt är förenlig med konventionen och att Sverige kan ratificera 
densamma.

I utredningen föreslås också att

 det ska införas ett förtydligande i arbetsmiljölagen om att arbetsmiljön, 
så långt som möjligt, ska vara fri från våld och trakasserier

 Arbetsmiljöverket bör få i uppdrag att ta fram information som 
förklarar arbetsgivarens ansvar i arbetet mot våld och trakasserier från 
tredje part, arbetsgivarens ansvar när våld och trakasserier som är 
arbetsrelaterat sker utanför arbetet samt hur arbetsgivare kan arbeta med 
dessa frågor och frågor om våld och trakasserier i allmänhet

 en myndighet bör få i uppdrag att genomföra informationsinsatser för 
att höja kunskapen om våld i nära relationer och tydliggöra vilka 
regelverk som aktualiseras och vilka skyldigheter det innebär inom 
ramen för arbetslivet samt samla och sprida kunskap om våld i nära 
relationer i form av ett praktiskt inriktat metodstöd till arbetsgivare.

Utredningen är remitterad, och regeringen har haft tillgång till svaren sedan den 
tillträdde. Frågan om bemyndigande för EU:s medlemsstater att ratificera ILO 
190 är snart avgjord.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till statsrådet Paulina 
Brandberg:

 

Kommer statsrådet att ta samtliga förslag i utredningen ILO:s konvention om 
våld och trakasserier i arbetslivet (SOU 2021:86) vidare och ratificera ILO:s 
konvention 190?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-28
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


